

Bővebben...

Ezen kottafüzet mindazoknak élményt nyújt, akik szeretik a népdalokat, a ruszin nemzetiségi kultúrát és a jelenben is át tudják élni a régmúlt és közelmúlt szellemi-erkölcsi értékeit. Az egykori **ruszin-magyarok** mindenfajta értelemben hagyománytisztelő emberek voltak a múltban és jelenleg is őrzik ruszin identitástudattal összefüggő hagyományait és átadják a jövő generációi számára. Nemhiába illette Nagyságos Vezérlő Fejedelmünk a maga idejében a „*gens fidelissima et carissima*” jelzővel őket, egykori őseinket a Kárpát-medencében, akikre büszkék vagyunk.

Az internet „zajos” világában nehéz megőrizni a tiszta népi dallamokat, melynek számunkra oly fontos példája a görömböly-tapolcai népdalkincs. Ezen hagyományőrző szándékunkat próbáltuk kifejezni jelen kottafüzet megjelentetésével a jelenleg is Görömbölyön élő ruszin identitástudat jegyében.

A görög-katolikus egyházi énekek, búcsújáró népénekek és kelet-európai szokásdallamok mellett új stílusú magyar népdalok és lakodalmas csárdások kottafejekben ábrázolva élednek fel kottafüzetünk lapjain és várják, hogy újra elénekelhessük őket családi, közösségi rendezvényeinken, egyházi szertartásainkon, kifejezve a velünk együtt élő történelmünket kulturális hagyományainkat a görömbölyi, ízes, bács-szerémi dialektust követő ruszin nyelven. A kottafüzet tartalma a Miskolc MJV Ruszin Kisebbségi Önkormányzatának 2004-ben megjelent, azonos című audio kazetta és CD kiadványában szereplő dallamok válogatása alapján készült. A kottafüzetben használt ún. bács-szerémi dialektus a beszélt és történelmi ruszin nyelv része, melyet a Kárpát-medencében számos egyéb területen is ismernek és beszélnek.

A **RUKISÖSZ Egyesület** a Ruszin Kisebbségi Összefogás egy igazi, kézzelfogható, konkrét formájának, az egységes és egyetemes ruszinság maradandó, tárgyiasult emlékének tekinti a jelen kiadványt. A ruszin népzenei hagyományok megőrzése és továbbadása nemcsak erkölcsi kötelességünk, de az őseink iránt való tisztelet látható és kézzelfogható megnyilvánulása.

Remélem, hogy az egyetemes ruszinság egésze részére is tudtunk egy kis népzenei válogatást nyújtani, latin és cirill betűs írásmóddal párhuzamosan írottan és könnyen olvasható formában.

Miskolc, 2021. december 1.

Ruszin barátsággal:

Dr. Ujaczki Tibor
felelős kiadó
RUKISÖSZ Egyesület